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府中市 次世代育成支援に関する市民意向調査票 
（ひとり親家庭調査） 

 

 

 

 

Ｆ１ あなたの性別は次のうちどれですか。（該当する項目の番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．男性 4.6％ ２．女性 94.7% 無回答 0.7% 

 

Ｆ２ あなたの年齢はおいくつですか。（   ）に数字を記入してください。 

(N=303) 

（平均   39.4）歳 

 

Ｆ３ あなたと同居している家族はどなたですか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

(N=303) 

１．あなたの子ども 97.4% ５．あなたの祖母 3.3%

２．あなたの父 15.2% ６．あなたの兄弟姉妹 7.3%

３．あなたの母 21.5% ７．その他〔具体的に：      〕 1.3%

４．あなたの祖父 1.0% 無回答 0.3%

 

Ｆ４ お子さんは何人ですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．１人 46.5% ３．３人 13.2% 5．５人以上 0.7% 

２．２人 36.6% ４．４人 3.0%     無回答 0.0% 

 

Ｆ５ お子さんの成長段階は次のうちどれですか。すべてのお子さんについてお答えください。 

 （該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

(N=303) 

１．未就学児 26.4% ４．中学生 28.7% 

２．小学校１～３年生 22.1% ５．高校生 29.0% 

３．小学校４～６年生 31.0% ６．その他〔具体的に：〕 15.2% 

無回答 0.0%  

 

Ｆ６ ひとり親になった理由をお答えください。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．死別 10.6% ４．長期別居 0.0%

２．離婚 79.5% ５．その他〔具体的に：       〕 0.0%

３．未婚 9.9%      無回答 0.0%

封筒のあて名の方におうかがいします 

資料５ 
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Ｆ７ ひとり親になったときに末子の年齢はおいくつでしたか。 

（   ）に数字を記入してください。 

(N=303) 

（平均  4.4 ）歳 
 

Ｆ８ ひとり親になってからの年数をお答えください。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．１年未満 8.6％   ４．５～10 年未満 32.0％ 

２．１～３年未満 21.8％   ５．10 年以上 17.8％ 

３．３～５年未満 19.5％     無回答 0.3％ 
 

Ｆ９ 現在のお住まいは次のうちどれですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．持ち家の一戸建て 15.2％ ５．公的賃貸住宅 22.1％

２．持ち家の集合住宅 10.6％ ６．母子生活支援施設（母子寮） 0.3％

３．民間賃貸の一戸建て 3.3％ ７．その他〔具体的に：   〕 9.6％

４．民間賃貸の集合住宅 38.0％ 無回答 1.0％
 
 
Ｆ10  どちらにお住まいですか。      内に記入してください。 

 

町 丁目 
 

(N=303) 

第一地区 17.5％ 第四地区 11.2％ 無回答 4.6％ 

第二地区 15.5％ 第五地区 16.5％  

第三地区 16.5％ 第六地区 18.2％ 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問1 現在、働いていますか。（該当する項目の番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．働いている    ⇒問１-１、問１-２へ 87.5% 

２．働いていない   ⇒問 1-３へ 12.2% 

無回答 0.3% 

仕事についておうかがいします 

第一地区：多磨町、朝日町、紅葉丘、白糸台（１～３丁目）、若松町、浅間町、緑町 

第二地区：白糸台（４～６丁目）、押立町、小柳町、八幡町、清水が丘、是政 

第三地区：天神町、幸町、府中町、寿町、晴見町、栄町、新町 

第四地区：宮町、日吉町、矢崎町、南町、本町、片町、宮西町） 

第五地区：日鋼町、武蔵台、北山町、西原町、美好町（１～２丁目）、本宿町（３～４丁目）、西府町（３～４丁目）、東芝町 

第六地区：美好町（３丁目）、分梅町、住吉町、四谷、日新町、本宿町（１～２丁目）、西府町（１～２、５丁目） 
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問１-１ 問１で「１．働いている」と答えた方におうかがいします。就労形態についてお

答えください。複数の仕事をお持ちの場合は、主な仕事１つだけお答えください。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

      (n=265) 

１．常勤の勤め人（正社員・正規職員） 30.9% ５．自営業・家族従業 4.5%

２．パート・アルバイト 44.5% ６．在宅勤務・内職 0.4%

３．契約社員（※） 11.7% ７．その他〔具体的に： 〕 0.4%

４．派遣社員 7.5% 無回答 0.0%

※契約社員とは、正社員とは別の労働契約に基づいて働く方で、嘱託職員や 

非常勤職員などのことです。  

 

問１-２ 問１で「１．働いている」と答えた方におうかがいします。 

職種についてお答えください。複数の仕事をお持ちの場合は、主な仕事１つだけ

についてお答えください。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

      (n=265) 

１．専門知識・技術を生かした仕事 23.4% ５．製造（組立・加工・修理）などの仕事 3.4%

２．事務をする仕事 30.2% ６．運輸・通信などの仕事 1.1%

３．営業や販売をする仕事 12.1% ７．その他〔具体的に：      〕 14.0%

４．サービスをする仕事 14.7% 無回答 1.1%

⇒問２へ 

 

問１-３ 問１で「２．働いていない」と答えた方におうかがいします。 

働いていない理由についてお答えください。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

      (n=37) 

１．子どもの保育の手立てがない  8.1%

２．曜日や時間について条件のあう仕事がない 21.6%

３．仕事に必要な専門知識がない 5.4%

４．自分が働ける健康状態ではない 29.7%

５．子どもが病気などで世話をしなければならない 16.2%

６．他の家族の世話をしなければならない 10.8%

７．通学中である 5.4%

８．働く必要がない 0.0%

９．仕事をする気持ちになれない 2.7%

10．その他〔具体的に：                 〕 35.1%

無回答 2.7%

⇒問２へ 
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問2 ひとり親になる前となった後で仕事上にどのような変化がありましたか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．新たに仕事についた   ⇒問２－１、２－２へ 42.6%

２．転職をした       ⇒問２－１、２－２へ 21.8%

３．いままでの仕事のほかに、新たな仕事を追加した 3.0%

４．前と同じ仕事を続けている    20.1%

５．無職のままである 6.3%

６．仕事をやめてしまった 1.3%

７．その他〔具体的に：                  〕 3.0%

無回答 2.0%

 

問２-１ 問２で「１．新たに仕事についた」か「２．転職をした」と答えた方におうかが

いします。その仕事はどのようにしてみつけましたか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

      (n=195) 

１．新聞・チラシなどでみつけた 26.7%

２．求人情報誌でみつけた 14.4%

３．公共職業安定所の紹介 13.3%

４．友人・知人などの紹介 23.1%

５．親や兄弟、親戚などの紹介 5.6%

６．その他〔具体的に：               〕 14.9%

無回答 2.1%

 

問２-２ 問２で「１．新たに仕事についた」か「２．転職をした」と答えた方におうかが

いします。仕事を探しているときにどのような問題がありましたか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

      (n=195) 

１．年齢制限があった 23.6%

２．求人が少なかった 21.5%

３．自分に向いている仕事がわからなかった 14.9%

４．職業経験が少なかった 21.5%

５．相談先や情報入手先がなかった、わからなかった 6.2%

６．子どもが小さいことが問題にされた 34.4%

７．ひとり親家庭であることが問題にされた 14.9%

８．求職中の子どものあずけ先がなかった 20.5%

９．その他〔具体的に：                〕 8.2%

10．問題はなかった 19.5%

無回答 3.1%

 



- ひとり親家庭調査 5 - 

問3 あなたは今、どのような資格や免許をもっていますか。 

（該当する資格の１に○をつけてください） 

その中で、現在の仕事に役にたっているものはありますか。 

（該当する資格の２に○をつけてください） 

また、今後新たに取得したい資格や免許はありますか。 

（該当する資格の３に○をつけてください） 

 

(N=303) 

現
在
取
得 

し
て
い
る 

役
に 

た
っ
て
い
る

今
後 

取
得
し
た
い

無
回
答 

①パソコン・ワープロ 10.2% 2.0% 21.5% 66.3%

②簿記 13.5% 0.0% 6.3% 80.2%

③ヘルパー・介護などの資格 11.9% 2.0% 8.3% 77.9%

④運転免許 62.4% 3.6% 4.0% 30.0%

⑤看護師 3.0% 0.0% 3.0% 94.1%

⑥保健師 0.0% 0.0% 0.7% 99.3%

⑦保育士 3.3% 0.7% 2.3% 93.7%

⑧栄養士 1.7% 0.0% 2.6% 95.7%

⑨調理師 1.0% 0.0% 5.6% 93.4%

⑩教員免許 6.3% 0.3% 0.7% 92.7%

⑪医療事務 5.0% 0.0% 11.6% 83.5%

⑫理容師・美容師 3.0% 0.3% 1.0% 95.7%

⑬語学 3.6% 0.0% 7.9% 88.4%

⑭茶道・華道・書道 5.3% 0.3% 1.7% 92.7%

⑮その他〔具体的に：        〕 11.2% 0.3% 5.0% 83.5%

 

問4 資格や免許を取得しようとする場合、どのようなことが気がかりですか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

(N=303) 

１．資格や免許を取得するための費用がかかること 77.6%

２．資格や免許の取得中に収入が減ること 46.9%

３．資格や免許の取得のための講習会などに行く時間がないこと 53.5%

４．家事や子どもとすごす時間が少なくなること 34.3%

５．資格や免許取得中の子どものあずけ先がないこと 14.5%

６．資格や免許を取得するにあたってどこで情報を入手してよいかわからないこと 11.6%

７．その他〔具体的に：                     〕 3.6%

８．悩みはない 3.6%

無回答 7.3%
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問5 新しく仕事を始めようとするときに、あったらよいと思うことは何ですか。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．条件に合う仕事のあっせん 58.1%

２．職業・技能講習会などへの経済的支援 48.5%

３．費用負担の少ない職業・技能講習会の紹介 26.7%

４．受講しやすい職業・技能講習会の開催（受講日、時間帯、受講場所など） 25.1%

５．資格や免許についての相談や情報提供 11.6%

６．就職活動や職業訓練中の子どもの保育 18.5%

７．その他〔具体的に：                     〕 1.3%

８．特に必要な支援はない 2.6%

無回答 7.3%

 

 

 

問6 現在のあなたの世帯全体の収入に含まれているものは何ですか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

(N=303) 

１．自分の就労収入 85.5% ６．遺族年金・厚生年金 8.6%

２．養育費 13.9% ７．生命保険金 2.6%

３．親・親族からの援助 11.2% ８．生活保護費 7.9%

４．子どもの就労収入 2.3% ９．子どもに対する奨学金 6.6%

５．児童扶養手当などの公的手当 79.2% 10．その他〔具体的に：  〕 3.3%

 無回答 0.7%

 

問7 年間の世帯全体の収入（総収入※）はどのくらいですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

※生活保護法に基づく給付、児童扶養手当等の社会保障給付金、就労収入（総支給額）、別

れた配偶者からの養育費、親からの仕送り、家賃・地代などを加えた全ての収入の額。 

(N=303) 

１．500,000 円以下 5.0% ７．3,000,001～3,500,000 円 10.6%

２．500,001～1,000,000 円 4.6% ８．3,500,001～4,000,000 円 6.3%

３．1,000,001～1,500,000 円 13.5% ９．4,000,001～4,500,000 円 4.3%

４．1,500,001～2,000,000 円 11.2% 10．4,500,001～5,000,000 円 1.7%

５．2,000,001～2,500,000 円 18.5% 11．5,000,001 円以上 4.6%

６．2,500,001～3,000,000 円 14.9% 無回答 5.0%

暮らし向きについておうかがいします 
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問8 年間の総収入のうち、あなたが仕事で得た就労収入（総支給額）はどのくらいですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．500,000 円以下 13.5% ７．3,000,001～3,500,000 円 6.3%

２．500,001～1,000,000 円 15.8% ８．3,500,001～4,000,000 円 3.0%

３．1,000,001～1,500,000 円 14.2% ９．4,000,001～4,500,000 円 3.0%

４．1,500,001～2,000,000 円 12.9% 10．4,500,001～5,000,000 円 1.7%

５．2,000,001～2,500,000 円 16.5% 11．5,000,001 円以上 1.0%

６．2,500,001～3,000,000 円 5.9% 無回答 6.3%

 

問9 育児費・教育費は家計を圧迫していますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．とても圧迫している 31.4% 

２．どちらかというと圧迫している 41.9% 

３．どちらかというと圧迫していない 19.1% 

４．ほとんど圧迫していない 5.6% 

無回答 2.0% 

 

問９-1 問９で「１．とても圧迫している」か「２．どちらかというと圧迫している」と

答えた方におうかがいします。 

育児費・教育費のうち最も負担の大きいものはどれですか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

      (n=222) 

１．学費（幼稚園・学校など） 35.1% ４．お稽古ごと 13.1%

２．保育・託児費（保育園など） 8.6% ５．学資保険や積立など 8.6%

３．塾 27.9% ６．その他〔具体的に： 〕 5.9%

  無回答 0.9%

 

 

 

 

問10 日ごろ、お子さんをあずかってもらえる人はいますか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

(N=303) 

１．日常的に祖父母などの親族にあずかってもらえる 21.8% 

２．緊急時もしくは用事の際には祖父母などの親族にあずかってもらえる 40.9% 

３．日常的に子どもをあずけられる友人・知人がいる 2.0% 

４．緊急時もしくは用事の際には子どもをあずけられる友人・知人がいる 12.5% 

５．いずれもない 24.4% 

無回答 4.6% 

日ごろの子育てについておうかがいします 

問９-1 へ 

問10-１へ 

問10-２へ 
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問 10-１ 問 10 で「１」か「２」と答えた方におうかがいします。 

祖父母にあずかってもらっている状況について、あてはまるものはどれですか。

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

       (n=187) 

１．祖父母が孫をあずかることについては、特に問題はない 38.5％

２．祖父母の身体的負担が大きく心配である 32.6％

３．祖父母の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 36.4％

４．自分たちの子どものことで、負担をかけていることが心苦しい 38.0％

５．その他〔具体的に：                  〕 8.0％

無回答 1.1％

 

問 10-２ 問 10 で「３」か「４」と答えた方におうかがいします。 

友人や知人にあずかってもらっている状況について、あてはまるものはどれで

すか。（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

       (n=43) 

１．友人・知人にあずかってもらうことについては、特に問題はない 44.2％

２．友人・知人の身体的負担が大きく心配である 7.0％

３．友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 25.6％

４．自分たちの子どものことで、負担をかけていることが心苦しい 44.2％

５．その他〔具体的に：                    〕 2.3％

無回答 2.3％
 

問11 子育てを楽しいと感じますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．楽しいと感じることの方が多い             ⇒問 11－１へ 43.6％

２．楽しいと感じることと、つらいと感じることが同じくらい ⇒問 11－２へ 42.6％

３．つらいと感じることの方が多い             ⇒問 11－２へ 6.6％

４．わからない 4.3％

５．その他〔具体的に：                     〕 1.7％

無回答 1.3％
 

問 11-１ 問 11 で「１」と答えた方におうかがいします。 

子育てをする中で、どのような支援・対策が有効だと思いますか。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

  (n=132) 

１．地域における子育て支援の充実 22.7% ７．子どもの教育環境 42.4%

２．保育サービスの充実 29.5% ８．子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 37.1%

３．子育て支援のネットワークづくり 5.3% ９．仕事と家庭生活の両立 59.1%

４．地域における子どもの活動拠点の充実 14.4% 10．子どもを対象にした犯罪・事故の軽減 27.3%

５．妊娠・出産に対する支援 9.8% 11．要保護児童に対する支援 3.8%

６．母親・乳児の健康に対する安心 5.3% 12．その他〔具体的に：     〕 0.8%

  無回答 1.5%
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問 11-２ 問 11 で「２」か「３」と答えた方におうかがいします。 

自分にとって子育てのつらさを解消するために必要なことは何ですか。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

  (n=149) 

１．地域における子育て支援の充実 18.8% ７．子どもの教育環境 34.9%

２．保育サービスの充実 15.4% ８．子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 26.8%

３．子育て支援のネットワークづくり 2.0% ９．仕事と家庭生活の両立 63.8%

４．地域における子どもの活動拠点の充実 6.0% 10．子どもを対象にした犯罪・事故の軽減 19.5%

５．妊娠・出産に対する支援 3.4% 11．要保護児童に対する支援 5.4%

６．母親・乳児の健康に対する安心 6.7% 12．その他〔具体的に：     〕 8.7%

  無回答 5.4%

 

問12 日ごろの子育てについて、どのように感じていらっしゃいますか 

（①～⑦のそれぞれの問について、該当する項目の番号１つに○をつけてください） 
 
① 子どもの成長が楽しみですか。 

(N=303) 

１．楽しみ 76.2%   ４．楽しみではない 0.3%

２．どちらかといえば楽しみ 18.5%   ５．特に感じない 1.0%

３．どちらかといえば楽しみではない 1.7%   無回答 2.3%
 

② 子育てに自信がもてなくなることがありますか。 

(N=303) 

１．まったくない 6.3%   ４．よくある 16.2%

２．あまりない 23.1%   ５．特に感じない 2.0%

３．ときどきある 50.5%   無回答 2.0%
 

③ 子育てが嫌になることがありますか。 

(N=303) 

１．まったくない 25.7%   ４．よくある 5.0%

２．あまりない 33.3%   無回答 2.0%

３．ときどきある 34.0%  
 

④ ゆったりした気分で子どもとすごしていますか。 

(N=303) 

１．すごしている 10.6% ３．どちらかというとすごしていない 26.7%

２．どちらかというとすごしている 54.8% ４．すごしていない 5.9%

  無回答 2.0%
 

⑤ イライラして子どもをたたいてしまうことがありますか。 

(N=303) 

１．まったくない 34.3%   ４．よくある 3.0%

２．あまりない 36.3%   無回答 2.0%

３．ときどきある 24.4%  
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⑥ しつけのために子どもを厳しくしかることがありますか。 

(N=303) 

１．まったくない 2.6%   ４．よくある 15.2%

２．あまりない 16.5%   無回答 3.6%

３．ときどきある 62.0%  

 

⑦ 子どもに食事を与えない、風呂に入れないなど、子どもの面倒をみないことがありますか。 

(N=303) 

１．まったくない 85.1%   ４．よくある 0.0%

２．あまりない 8.3%   無回答 4.6%

３．ときどきある 2.0%  

 

 

 

 

問13 就学前のお子さんがいる方におうかがいします。 

日ごろ、お子さんの世話をどのようにしていますか 

（該当する該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

(n=80) 

１．認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県などの認可

を受けたもの）を利用している 
70.0%

２．家庭的な保育（保育ママ：保育者の家庭などで子どもをあずかるサービ

ス）を利用している 
1.3%

３．事業所内保育施設（企業が従業員用に運営する施設）を利用している 1.3%

４．自治体の認証・認定保育施設（認可保育所ではないが、自治体が認証・

認定した施設）を利用している 
2.5%

５．認定こども園【共通利用時間のみの保育の利用】（保育施設と幼稚園が一

体化した施設）を利用している 
0.0%

６．認定こども園【共通利用時間（４時間程度）以上の保育の利用】（保育施

設と幼稚園が一体化した施設）を利用している 
0.0%

７．保育所などと他の方法（具体的に：    ）による二重保育をしてい

る 
2.5%

８．幼稚園（通常の就園時間）を利用している 7.5%

９．幼稚園のあずかり保育（通常の就園時間を延長してあずかるサービス）

を利用している 
2.5%

10．幼稚園と他の方法（具体的に：    ）による二重保育をしている 2.5%

11．ファミリーサポートセンターを利用している 3.8%

12．非営利組織（ＮＰＯなど）による子育て支援サービスを利用している 1.3%

13．ベビーシッターなどを利用している 2.5%

14．親・祖父母などの親族が世話をしている 23.8%

15．知人・友人にあずけている 0.0%

16．職場に連れて行く 2.5%

17．その他〔具体的に：                 〕 10.0%

無回答 2.5%

日ごろのお子さんのすごし方についておうかがいします 
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問14 すべての方におたずねします。 

この１年間に、お子さんが病気やケガで通常の保育サービスを利用できなかったり、学校

を休まなければならなかったことはありますか。 

（該当する項目の番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．あった ⇒問 14-1 へ 56.4% ２．なかった ⇒問 15 へ 39.3%   無回答  4.3% 
 

問 14-1 問 14 で「１．あった」と答えた方におうかがいします。 

       

① この１年間の対処方法とそれぞれの日数は概ね何日ですか。（半日程度についても１日

としてカウントしてください）。あてはまる答えの番号すべてに○をつけ、それぞれの

日数を記入してください 

(n=171) 

 

② ①で「１．仕事を休んで自分で世話をした」と答えた方におうかがいします。 

仕事を休むことは困難でしたか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(n=111) 

１．非常に困難 18.9% 

２．どちらかというと困難 58.6% 

３．特に困難ではない 18.9% 

無回答 3.6% 
 

③ ①で「１」、「３」、「10」、「11」と答えた方におうかがいします。 

その際、できれば施設にあずけたいと思われた日数はどれくらいありますか。 

   に日数を記入してください。 

(n=152) 

                平均  3.2   日 

 

１．仕事を休んで自分で世話をした 64.9% （平均 6.4）日

２．日ごろ自宅にいるので、自分で世話をした 10.5% （平均 11.1）日

３．親族・知人（同居者を含む）にあずけた 33.9% （平均 6.5）日

４．認可保育所の病後児保育を利用した 0.6% （平均 3.0）日

５．子ども家庭支援センター「しらとり」の病後児保育を利

用した 
0.0% （平均  -）日

６．病院や診療所の病児・病後児保育を利用した 2.9% （平均 9.2）日

７．非営利組織（NPO など）による子育て支援サービスを

利用した 
0.0% （平均  -）日

８．ベビーシッターを利用した 1.2% （平均 8.5）日

９．ファミリーサポートセンターを利用した 0.6% （平均 1.0）日

10．子連れで仕事をした（出勤・在宅とも） 5.3% （平均 6.0）日

11．子どもだけで留守番させた 32.2% （平均 3.3）日

12．その他（具体的に：           ） 3.5% （平均 3.4）日

無回答 0.6% 
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問15 就学前のお子さんまたは小学校１～３年生のお子さんがいる方におうかがいします。ご自

分が病気のとき、お子さんの世話をどのようにしていますか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

(n=127) 

１．自分で面倒をみる 66.9%

２．親・祖父母など親族に頼む 52.8%

３．友人・知人に頼む 1.6%

４．保育所、幼稚園、小学校など、通常と同じすごし方をする 31.5%

５．その他の認可外保育施設を利用する 0.0%

６．幼稚園のあずかり保育を利用する 0.0%

７．ファミリーサポートセンターを利用する 0.8%

８．非営利組織（ＮＰＯなど）による子育て支援サービスを利用する 0.0%

９．ベビーシッターなどを利用する 0.0%

10．ショートステイを利用する 0.8%

11．ひとり親ホームヘルプサービスなどの公的サービスを利用する 3.1%

12．その他〔具体的に：                   〕 5.5%

無回答 7.9%

 
 

問16 小学生のお子さんがいる方におうかがいします。 

放課後、お子さんはどこですごしていますか。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

(n=135) 

１．自宅で親・祖父母など親族とすごす 30.4%

２．友達や兄弟姉妹と家の中で遊ぶ 35.6%

３．自宅でひとりですごす 23.0%

４．友人や兄弟姉妹と公園など外で遊ぶ 51.9%

５．小学校で遊ぶ 10.4%

６．学童クラブや放課後子ども教室ですごす 36.3%

７．トワイライトステイ（午後５時以降）ですごす 0.7%

８．ファミリーサポートセンターを利用している 0.0%

９．同居していない親族や知人宅ですごす 5.9%

10．学習塾や習い事に行く 26.7%

11．スポーツクラブに参加する 5.9%

12．図書館、文化センターなどの公共施設に行く 11.9%

13．学校の部活動に参加する 3.7%

14．その他〔具体的に：                    〕 2.2%

無回答 1.5%
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問17 小学生のお子さんがいる方におうかがいします。 

夏休みなどの学校が長期休業中、お子さんはどこですごしていますか。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

(n=135) 

１．自宅で親・祖父母など親族とすごす 35.6%

２．同居していない親族や知人宅ですごす 28.9%

３．自宅で子どもだけですごす 46.7%

４．学童クラブや放課後子ども教室ですごす 34.1%

５．図書館、文化センターなどの公共施設に行く 19.3%

６．職場に連れて行く 1.5%

７．その他〔具体的に：                        〕 7.4%

無回答 0.0%

 

問18 すべての方におうかがいします。 

この１年間に、保護者が仕事や用事などで泊まりがけで外出し、お子さんを連れて行くこ

とが困難だったことはありましたか。 

（該当する項目の番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．あった ⇒問 18-１へ  21.1% ２．なかった ⇒問 19 へ  75.6% 無回答 3.3% 

 

問 18-1 問 18 で「１．あった」とお答えした方におうかがいします。 

この１年間で何日くらいありましたか。対処法別に泊数をご記入ください。 

（あてはまるものすべてに○をつけ、それぞれ泊数を記入してください） 

 

 

 

 

 

 

 
 

※保育サービスとは、ショートステイを実施している施設、認可外保育施設、ベビーシッター

などをさします。 

 

問 18-2 問 18-１で「１．親族・知人（同居者を含む）にあずけた」と答えた方におう

かがいします。 

親族・知人（同居者を含む）に子どもをあずけることは困難でしたか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(n=64) 

１．非常に困難 3.1% 

２．どちらかというと困難 32.8% 

３．特に困難ではない 25.0% 

無回答 39.1% 

(n=64) 

１．親族・知人（同居者を含む）にあずけた 62.5% （平均 6.2）泊 

２．保育サービス（※）を利用した 4.7% （平均 3.7）泊 

３．子どもも連れて行った 9.4% （平均 2.2）泊 

４．子どもだけで留守番させた 26.6% （平均 2.4）泊 

５．その他（具体的に：        ） 4.7% （平均 22.0）泊 

無回答 1.6%  

⇒問 18-2 へ 
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問19 泊まりがけで出かける際に子どもをあずかる、ショートステイ（※）というサービスがあ

りますが、利用したいと思いますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

※ショートステイは、病気・出張・出産・冠婚葬祭などの理由で、保護者が一時的に家庭で子どもを

みることができないときに、お子さんを短期間あずかり、食事・通園通学などの援助をします。 

  (N=303) 

１．いつも利用したい   3.0% ３．あまり利用したいと思わない 43.9%

２．ときどき利用したい 17.2% ４．利用したくない 22.4%

  無回答 13.5%

 

問20 すべての方におうかがいします。 

子育てに関して、どのようなことがあったらよいと思いますか。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

  (N=303) 

１．認可保育所の待機がなくなるよう保育所の数を増やす 37.0%

２．求職中でも保育所に入れるようにする 27.1%

３．求職中などの一時保育を充実する 18.8%

４．保育施設などの延長保育・休日保育を充実する 18.5%

５．保育施設などの病後児保育を充実する 14.5%

６．学童クラブなどのあずかり時間を延長する 18.8%

７．保育施設や学童クラブなどの定員、受入可能数を拡大する 14.2%

８．保育施設や学童クラブなどの障害児の受入体制を充実する 5.9%

９．保育施設や学童クラブなどの保育料などを値下げする 12.9%

10．認可外保育などを利用した際にかかった保育料を援助する 14.9%

11．保育施設や学童クラブなどの安全対策や衛生対策を充実する 6.6%

12．保育施設や学童クラブなどで保護者への十分な情報伝達・意見要望に

対応する 
5.3%

13．その他〔具体的に：                    〕 7.9%

14．特にない 11.6%

無回答 5.6%
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問21 あなたが生活していくにあたって心配なことは何ですか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

  (N=303) 

１．生活費のこと 84.2% ７．家事のこと 15.5%

２．仕事のこと 61.1% ８．結婚のこと 6.3%

３．住居のこと 39.6% ９．元夫または元妻のこと 5.6%

４．自分の健康のこと 55.1%   10．借金の返済のこと 11.9%

５．子育てのこと 42.2%   11．その他〔具体的に：       〕 7.6%

６．子どもの健康のこと 44.2%   12．特にない 2.3%

  無回答 1.7%

 

問22 子育ての中で、日ごろ悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

  (N=303) 

１．病気に関すること 26.4%

２．発育・発達に関すること 13.5%

３．食事や栄養に関すること 13.2%

４．子育ての方法がよくわからないこと 5.0%

５．子どもとの接し方に自信が持てないこと 12.5%

６．子どもとの時間を十分にとれないこと 30.7%

７．子どものほめ方／しかり方がよくわからないこと 13.9%

８．いじめに関すること 11.6%

９．友だちづきあいなど対人関係に関すること 24.1%

10．子どもの教育・塾、進路に関すること 50.8%

11．子どもに落ち着きがないこと 10.6%

12．仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 23.4%

13．子どものことに関する話し相手や相談相手がいないこと 8.3%

14．学費など、子どもにかかるお金のこと 73.9%

15．その他〔具体的に：                    〕 2.6%

16．特にない 2.6%

無回答 2.6%

 

問23 あなたは、子育てについて、気軽に相談できる人がいますか。 

（該当する項目の番号に○をつけてください） 

  (N=303) 

１．いる  ⇒問 23－１へ 78.2% 

２．いない ⇒問 24 へ 20.5% 

無回答 1.3% 

生活や子育ての心配ごとについておうかがいします 
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問 23-１ 問 23 で「１．いる」と答えた方におうかがいします。気軽に相談できる人はど

なたですか。（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

         (n=237) 

１．親兄弟 73.0% 10．保健師 0.8%

２．友人・知人 80.2% 11．病院・医師 4.6%

３．職場の人 39.2% 12．民生委員児童委員など 0.4%

４．保育所 10.5% 13．児童相談所 1.3%

５．児童館 0.0% 14．ハローワーク 0.0%

６．学童クラブ 4.6% 15．民間の相談機関〔具体的に： 〕 0.0%

７．学校・教育相談 8.9% 16．その他〔具体的に：     〕 2.5%

８．子ども家庭支援センター 2.1% 無回答 0.0%

９．市の機関〔具体的に： 〕 1.7%   

 

問24 都や市では子育てや生活（就労など）について、以下のような相談できる施設などがあり

ます。これまでに利用したことはありますか。 

（①～⑲のそれぞれについて１つずつ○をつけてください） 

  (N=303) 

施設等 

利用状況 

利
用
し
て 

い
る 

利
用
し
た 

こ
と
が
あ
る

知
っ
て
い
る
が

利
用
し
て 

い
な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

① 児 童 相 談 所           1.7% 8.6% 65.7% 12.9% 11.2%

② 育 児 相 談 （ 保 育 所 ・ 保 育 園 ）   4.3% 10.2% 50.2% 21.5% 13.9%

③子ども 家庭支援 センター 「たっち 」 2.6% 12.2% 49.8% 23.1% 12.2%

④子ども家庭支援センター「しらとり」 0.7% 5.9% 50.8% 29.0% 13.5%

⑤ 女 性 セ ン タ ー         0.3% 8.6% 46.2% 31.0% 13.9%

⑥ 子 育 て 相 談 室 （ 保 健 セ ン タ ー ） 0.3% 4.3% 43.9% 37.3% 14.2%

⑦ 教 育 ・ 就 学 相 談 （ 教 育 セ ン タ ー ） 2.6% 5.6% 35.6% 42.6% 13.5%

⑧東京都教育相談センター 0.3% 2.0% 32.0% 52.1% 13.5%

⑨民生委員児童委員 1.0% 3.0% 45.5% 36.0% 14.5%

⑩母親学級、両親学級、育児学級 0.0% 13.2% 41.3% 30.7% 14.9%

⑪保健センターの情報・相談サービス 0.3% 3.0% 34.0% 47.9% 14.9%

⑫家庭教育に関する学級・講座 0.0% 2.3% 29.7 53.1% 14.9%

⑬保育所や幼稚園の園庭などの開放 1.3% 7.9% 47.2 28.7% 14.9%

⑭児童館 2.3% 15.2% 43.9 25.1% 13.5%

⑮子育て支援情報誌 

（「子育てのたまて箱」など） 
3.6% 8.6% 22.4% 51.2% 14.2%

⑯母子・女性相談 

（母子自立支援員・婦人相談員） 
0.0% 11.9% 31.4% 42.2% 14.5%
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施設等 

利用状況 

利
用
し
て 

い
る 

利
用
し
た 

こ
と
が
あ
る 

知
っ
て
い
る
が 

利
用
し
て 

い
な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

⑰東京ウィメンズプラザ 0.3% 3.0% 22.4% 60.1% 14.2%

⑱東京都母子家庭等就業自立支援センター 0.0% 3.0% 33.7% 48.5% 14.9%

⑲ひとり親家庭電話相談 0.0% 3.0% 36.6% 46.2% 14.2%

 
 

 

 

問25 ふだん、子育てに関する情報を入手するためにインターネットを利用していますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．よく利用している 6.6%   ３．あまり利用していない 15.5%

２．ときどき利用している 17.8%   ４．まったく利用しない 58.4%

        無回答 1.7%
 

問26 子育て支援サービスに関する情報は、どこから入手できるとよいと思いますか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 

 (N=303) 

１．市のホームページ 42.6% ７．認可保育所・幼稚園 19.1%

２．携帯電話用の市のホームページ 21.8% ８．小学校 26.4%

３．市役所や文化センターの窓口 27.7% ９．子ども家庭支援センター 7.3%

４．広報ふちゅう 59.7% 10．テレビ・ラジオ 9.9%

５．自治会の回覧板 8.9% 11．その他〔具体的に：  〕 3.0%

６．健康診断などで配られるパンフレット 7.6% 無回答 4.6%

 

 

 

問27 児童虐待について次の①～③のことを知っていますか。 

（それぞれの項目について該当する番号に○をつけてください） 

 

(N=303) はい いいえ 無回答

①「児童虐待の防止などに関する法律」（児童虐待防止法）がある

のを知っていますか 
82.2% 16.8% 1.0%

②ご近所などで児童虐待と思われることを見たり聞いたりしたこ

とがありますか 
11.2% 86.1% 2.6%

③児童虐待と思われることがおきた場合に相談や通報する施設を

知っていますか 
42.9% 55.8% 1.3%

 

児童虐待防止についておうかがいします 

子育て支援サービスに関する情報についておうかがいします 
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問28 児童虐待を見聞きした場合には、どちらに通報しようと思いますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．児童相談所 52.8% ５．府中市保健センター 0.3%

２．子ども家庭支援センター 6.9% ６．警察署 23.8%

３．市役所 10.9% ７．その他〔具体的に：    〕 0.7%

４．保健所 2.3% 無回答 2.3%

 

 

 

問29 あなたは、隣近所の人と、どの程度おつきあいしていますか。 

（該当する項目を１つ選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．個人的なことを相談しあえる人がいる 10.9% 

２．さしさわりのないことなら、話せる相手がいる 28.4% 

３．道で会えば、あいさつをする程度の人ならいる 43.6% 

４．ほとんど近所づきあいをしない 12.9% 

無回答 4.3% 

 

問 29-１ 問 29 で「１．個人的なことを相談しあえる人がいる」か「２．さしさわりのな

いことなら、話せる相手がいる」と答えた方におうかがいします。 

どのような方と近所づきあいをしていますか。 

（該当する項目の番号すべてに○をつけてください） 
        (n=119) 

１．地域の自治会の人 40.3% 

２．子どもの学校や幼稚園の人 72.3% 

３．自分の習い事の人 9.2% 

４．その他〔具体的に：               〕 11.8% 

無回答 1.7% 

 

問 29-２ 問 29 で「３．道で会えば、あいさつをする程度の人ならいる」か「４．ほとん

ど近所づきあいをしない」と答えた方におうかがいします。 

主な理由をお答えください。 

（該当する項目を３つ選びその番号に○をつけてください） 
        (n=171) 

１．仕事や家事・育児などで忙しく時間がないから 56.1%

２．引っ越してきて間もないから 10.5%

３．普段つきあう機会がないから 74.9%

４．同世代の人が近くにいないから 31.0%

５．気の合う人・話の合う人が近くにいないから 26.9%

６．あまりかかわりをもちたくないから 25.1%

７．その他〔具体的に：                〕 2.3%

無回答 1.8%

地域との関わりについておうかがいします 

問 29-1 へ 

問 29-２へ 
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問30 男女ともに子育てと仕事の両立を図りやすくするために、企業など（職場）がどのように

なったらよいと思いますか。 

（該当する項目を３つまで選びその番号に○をつけてください） 

(N=303) 

１．妊娠中の通勤・就労などに配慮した各種制度（時差出勤制度など） 11.9%

２．産前産後の休暇が十分にとれる制度 12.9%

３．子どもが満１歳になるまでの育児休業期間にある程度の給料保障がされる 

制度 
19.5%

４．育児休業期間が１年を超えてとれる制度 5.0%

５．出産・育児などのため会社を辞めた女性を再雇用する制度（再雇用制度） 16.8%

６．育児のために必要な場合に、就業時間を縮めることができる制度（短時間 

勤務制度） 
15.5%

７．就業時間をある程度自由に融通できる制度（フレックスタイム制度） 27.1%

８．自宅で仕事をすることができる制度（在宅勤務制度） 18.2%

９．子どもが病気やけがのときなどに休暇がとれる制度 52.1%

10．子どもの行事（運動会やお遊戯会など）に参加するための休暇制度 29.4%

11．企業（職場）内に託児所を設けること 11.2%

12．男女ともに子育てと仕事が両立しやすいように、企業（職場）内で子育て 

への理解を広めていくこと 
19.5%

13．保育料に対する企業（職場）からの助成 12.9%

14．特に希望することはない  3.3%

15．その他〔具体的に：                   〕 1.3%

無回答 4.0%

子育てと仕事の両立についておうかがいします 
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問31 市ではひとり親の方へ次のような支援制度があります。利用状況、利用意向についておう

かがいします。（①～⑫について利用状況、利用意向それぞれ１つずつ○をつけてください） 

(N=303) 

制度名 

利用状況 利用意向 

利
用
し
て
い
る 

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る 

知
っ
て
い
る
が 

利
用
し
て
い
な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

利
用
し
た
い 

利
用
し
た
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

①母子自立支援の相談 0.3% 8.3% 48.2% 32.7% 10.6% 14.5% 9.2% 52.8% 23.4％

②ひとり親ホームヘルプサー

ビス 
1.3% 1.7% 37.3% 49.2% 10.6% 16.5% 11.2% 48.2% 24.1%

③母子家庭自立支援教育訓練給 

付金 
0.3% 4.0% 58.7% 26.7% 10.2% 28.1% 7.6% 41.9% 22.4%

④母子家庭高等技能訓練促進費 

支給 
0.3% 2.0% 47.9% 38.9% 10.9% 27.1% 7.3% 43.6% 22.1%

⑤市営住宅優遇入居 2.0% 5.9% 55.4% 23.8% 12.9% 45.9% 9.6% 24.8% 19.8%

⑥児童扶養手当 71.6% 11.2% 11.2% 1.0% 5.0% 65.3% 1.3% 4.3% 29.0%

⑦児童育成手当 85.8% 6.9% 1.3% 1.0% 5.0% 67.3% 0.3% 2.0% 30.4%

⑧ひとり親医療費助成 70.6% 11.9% 8.6% 2.3% 6.6% 68.0% 0.3% 3.0% 28.7%

⑨健康診査費助成 7.3% 3.3% 21.5% 56.4% 11.6% 61.4% 2.3% 14.2% 22.1%

⑩休養ホーム利用交通費助成 5.9% 7.9% 26.1% 50.2% 9.9% 46.5% 2.0% 28.1% 23.4%

⑪福祉資金（母子・女性）の貸 

 付 
3.0% 0.7% 43.9% 42.2% 10.2% 26.7% 13.2% 37.3% 22.8%

⑫母子自立支援プログラム策 

 定 
0.7% 1.0% 23.4% 64.4% 10.6% 14.9% 6.3% 56.1％ 22.8%

 

問32 悩みや不安、必要と感じる支援などがありましたら、ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり親への支援制度についておうかがいします 

お忙しいところご協力いただきありがとうございました。 


